

1~2月规模以上工业 主要能源产品生产均保持同比增长

国家统计局3月15日发布数据显示,1~2月份,规模以上工业主要能源产品生产均保持同比增长。与上年12月份比,原煤、天然气生产增速加快,原油、电力生产有所放缓。

原煤生产较快增长,进口大幅回升。1~2月份,生产原煤7.3亿吨,同比增长5.8%,增速比上年12月份加快3.4个百分点,日均产量1244万吨。进口煤炭6064万吨,同比增长70.8%,上年12月份为下降0.1%。

原油生产增速略有放缓,进口由增转降。1~2月份,生产原油3417万吨,同比增长1.8%,增速比上年12月份放缓0.7个百分点,日均产量57.9万吨。进口原油8406万吨,同比下降1.3%,上年12月份为增长4.2%。

原油加工增速有所加快。1~2

月份,加工原油11607万吨,同比增长3.3%,增速比上年12月份加快0.8个百分点,日均加工196.7万吨。

天然气生产稳定增长,进口降幅收窄。1~2月份,生产天然气398亿立方米,同比增长6.7%,增速比上年12月份加快0.2个百分点,日均产量6.7亿立方米。进口天然气1793万吨,同比下降9.4%,降幅比上年12月份收窄2.4个百分点。

电力生产增速放缓。1~2月份,发电13497亿千瓦时,同比增长0.7%,增速比上年12月份放缓2.3个百分点,日均发电228.8亿千瓦时。

分品种看,1~2月份,火电、水电由增转降,核电增速放缓,风电、太阳能发电增速加快。其中,火电同比下降2.3%,水电下降3.4%,核电增长4.3%,风电增长30.2%,太阳能发电增长9.3%。

(来源:人民网)



最高检发布检察机关依法惩治制售伪劣商品犯罪典型案例

2022年共起诉生产、销售伪劣商品犯罪7933件14449人

最高人民检察院3月14日对外发布检察机关依法惩治制售伪劣商品犯罪典型案例。聚焦监督办案主责主业,检察机关始终保持打击生产、销售伪劣商品犯罪的高压态势,2022年共批准逮捕生产、销售伪劣商品犯罪2376件3943人,起诉生产、销售伪劣商品犯罪7933件14449人。充分履行法律监督职能,建议行政执法机关移送涉嫌犯罪案件2373件2529人,监督公安机关立

案744件900人。

该批典型案例共6件,分别是:王某、陈某某生产、销售伪劣产品案,郝某甲等人生产、销售伪劣产品案,郑某某等人销售伪劣产品案,马某某等人销售伪劣产品案,刘某、夏某某等人生产、销售有毒、有害食品案,巩某某销售伪劣种子案。

这批典型案例体现了依法从严惩治制售伪劣商品犯罪的政策导

向,强调从源头到末端深挖犯罪,精准打击,彻底斩断犯罪链条。同时,再次重申新修订食品司法解释有关法律精神,向全社会提示制售过期食品的刑事法律风险。

“办案中,检察机关积极参与溯源治理,严格落实普法责任,将检察建议作为推动社会治理现代化的重要抓手,以‘我管’促‘都管’,督促相关部门依法履职,共同推进制约经济社会发展的难点堵点源头治理、

系统治理。”最高检第四检察厅负责人表示,下一步,检察机关将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实党中央决策部署,依法严厉打击制售伪劣商品违法犯罪,强化刑事、民事、行政、公益诉讼检察综合履职,推动形成反假冒伪劣的多元共治新格局,为国家经济社会高质量发展营造良好法治环境。

(来源:检察日报)

波兰多措并举推动旅游业复苏

近段时间以来,波兰迎来大批国际游客。首都华沙老城的街道上,各国游客云集,欣赏着数个世纪前的古老建筑;在华沙近郊的维拉诺夫区,色彩斑斓的灯光秀吸引着众多游人驻足……根据欧盟发布的数据,目前波兰的游客数量已接近新冠疫情前2019年的水平,旅游业呈现加速复苏态势。

旅游业是波兰经济的重要组成部分,提供了100多万个就业机会。波兰北临波罗的海,南有塔特拉山,拥有马祖里亚地区的千湖之

地,以及欧洲最大的原始森林比亚沃扎自然公园。从波兰主要城市到自然景区通常在1~2小时车程内,交通便利。国内还有多处温泉设施。当前,波兰多数旅游景点、酒店、博物馆等在向游客开放的同时,实行景区限流、加强消毒等安全措施。

为提振旅游业,波兰政府为国内公民提供了可用于住宿、团队旅游和其他旅游服务的旅游代金券。旅游部门实施多项措施,包括整理景点信息、加大视频推广、印发宣

传册等,通过网站、手机应用程序等多种渠道开展推介,提升旅游品牌影响力。

中东欧在线旅游平台萨拉斯首席执行官西格瓦里表示,波兰旅游业复苏呈现出新的特征:一是“非酒店化”住宿意愿增加,许多游客更喜欢住在民宿而非酒店;二是在线预订成常态,疫情期间,游客已习惯通过线上预订,在线预订份额翻了一番。据预测,2023年波兰旅游业收入约为83.58亿美元,年增长率预计达2.23%。到2027年,波

兰89%的旅游收入将来自线上销售。

中国重启出境游也给波兰旅游业注入新动能。波兰旅游局北京办事处市场总监邢珉琪表示,中国一直是波兰在亚洲的主要客源之一,2019年曾有超过13万中国游客赴波兰旅游。2023年初,波兰旅游局以商务旅游为主题,率先向中国商旅客人推广波兰。未来波兰旅游局将推出更多主题旅行线路。

(来源:人民网)

春风行动发布岗位3300万个

山西省积极推进“公益性零工市场县全覆盖”;河北省沧州市依托互联网等方式“直播带岗”;江苏省徐州市启用62家“零工驿站”;四川省甘孜藏族自治州把岗位送到灾区群众“家门口”……日前,记者从人社部获悉:春风行动暨就业援助月活动火热开展,各地进一步拓宽就业渠道、优化指导服务、集聚就业

资源,在助企纾困上出实招,在拓宽渠道上想办法,在精准施策上下功夫,真正实现就业服务零距离,岗位送到家门口。

截至当前,累计举办各类招聘活动5.1万场,发布岗位3300万个;发出专车、专列、包车4万辆(列、架)次,输送劳动者154万人。

(来源:人民网)

水利部:今年将持续开展京杭大运河贯通补水

记者从水利部获悉:今年将全面实施母亲河复苏行动,紧盯西辽河、永定河、潮白河、大运河、白洋淀等重点河湖,持续开展京杭大运河贯通补水、华北地区河湖夏季集中补水和常态化补水、西辽河流域生态调度,让河流恢复生命、流域重现生机。

同时,将严格水域岸线空间管控,强化重要江河湖库生态保护治理。推进华北等重点地区地下水超采综合治理,在重点区域探索实施深层地下水回补。贯彻落实《关于加强新时代水土保持工作的意见》,加大水土流失治理力度,加快建立水土保持新型监管机制。

此外,还将开展七大江河干流堤防达标建设三年提升行动,强化蓄滞洪区安全建设与运行

管理。全面检视七大流域防洪规划落实情况,抓紧推进新一轮规划修编。加快完善以水库、河道及堤防、蓄滞洪区为主要组成的流域防洪工程体系,推进具有流域洪水控制性的重大工程建设。

在强化水资源刚性约束方面,推动建立水资源刚性约束制度,强化关键用水指标管控,健全取水监测计量体系,加快初始水权分配,推动用水权市场化交易,严格水资源论证和取水许可管理。在国家水网建设方面,遵循确有需要、生态安全、可以持续的重大水利工程论证原则,以联网、补网、强链为重点,优化水利基础设施布局、结构和系统集成。

(来源:人民网)

纪录片《柬埔寨的微笑》在金边首映

由中央广播电视总台亚洲非洲地区语言节目中心制作的三集纪录片《柬埔寨的微笑》3月14日在柬埔寨国家电视台举行首映式。

柬埔寨新闻大臣乔干那烈表示,今年是柬中友好年,也是柬中建交65周年以及“一带一路”倡议提出10周年,纪录片《柬埔寨的微笑》是中国媒体朋友献给柬埔寨民众的一份礼物。该纪录片将镜头对准柬埔寨普通民众,展现柬埔寨人民生活的发展变化,向中国和世界介绍了当今的柬埔寨。柬中两国在新闻传播领域的交流合作由来已久,柬埔寨媒体一直和中国媒体保持着良好的往来互动,期待未来两国新闻领域更多的交流与合作。

据中国驻柬埔寨大使王文天介绍,纪录片《柬埔寨的微笑》用镜头记录柬埔寨普通民众的

生活,分别从“基建”“经济”“文化”三个领域讲述中柬互利合作以及背后真实生动的故事,记录了“一带一路”倡议同柬埔寨“四角战略”高效对接下,柬埔寨在基建、农业、文化等领域取得的发展成就以及柬埔寨民众对美好生活的向往。“该纪录片真实感人,画面精美,不仅将向两国观众展现中柬友好合作取得的丰硕成果,而且也是柬埔寨人民努力建设国家并取得巨大成就的缩影。”王文天说。

柬中关系发展学会会长谢莫尼勒在现场表示,纪录片《柬埔寨的微笑》展现了柬中合作给柬埔寨民众带来的实实在在的益处。当前,中国正以中国式现代化快速推进发展,中国式现代化的经验值得柬埔寨学习,柬中务实合作将在今年继续走深走实。

(来源:人民网)

当好健康责任人请你这样做

积极乐观 健康生活